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Образования
Россия, провозгласив цели построения демократического общества, живущего в условиях  современной рыночной экономики, предъявляет выпускникам системы образования новые требования, которые лучше всего характеризуют слова В.Путина» «Свободный человек в свободной стране».                                                                              
      Появление новых вызовов времени  вынуждает отвечать на них  модернизацией школьного образования. Эти вызовы порождают  принципиально иные  требования к образованию и его результатам и поэтому требуют разработки новых образовательных стандартов. Одним из пунктов утвержденной президентской инициативы «Наша новая школа является переход на стандарты 2 поколения, запуск которых  связан с требованием к повышению качества образования.         
      ФГОС начального общего образования  -  утвержден и введен в действие с 1 января 2010 г. Приказом министерства Саратовской области 123 учреждения по мере готовности являются пилотными по Саратовской области: это 248 первых классов, 341 педагог, 5636 обучающихся 1-х классов. В нашей школе также организовано с 1 сентября 2010 года введение ФГОС начального общего образования.
  В 2012- 2013 году школа будет являться пилотной по введению ФГОС основного общего образования в 5 класс. Но уже сейчас проговаривают, что сроки будут сдвинуты и к 2015 году все участники 

образовательного процесса перейдут на новые стандарты второго поколения. 

     Дети, которые учатся в первом классе сегодня и которые пойдут в 1 класс в новом учебном году, не почувствуют никаких революционных перемен. Все, что заложено в новом стандарте, адресовано не столько ребенку, сколько органам власти всех уровней - руководителям системы образования, директорам школ, учителям.
      Каковы же особенности ФГОС? Если раньше в стандарте детально описывалось содержание образования- темы, дидактические единицы: то чему должны научить ученика. И главное при традиционном обучении было -формирование знаний, умений и навыков. В стандарте нового поколения содержание образования детально и подробно не прописано, зато четко обозначены требования к его результатам, не только предметным, но и метапредметным, и личностным. И теперь задача системы образования - делать все возможное для достижения обозначенных результатов: разрабатывать новые образовательные программы, программы по предметам, применять эффективные образовательные технология, совершенствовать условия, в которых учатся дети.

      Сегодня ставятся главные педагогические задачи: Для чего? Чему учить? Ради чего? Как учить? И цель сегодняшнего развивающего обучения: научить ребенка учиться. (подготовить  к самообразованию) Учителю предоставляется свобода в выборе путей, средств, способов  достижения результатов, использовании и разработке технологий реализации основных образовательных программ, обеспечивающих выполнение Требований ФГОС. 
     Методологической основой Стандарта является системно -деятельностный подход. Обучение должно идти через деятельность и деятельность должна быть организована таким образом, что через проблемные ситуации, вопросы ребенок пришел к исследованию, сам открывал новые знания. Ученик- равноправный партнер учителя, он участвует в целеполагании, в открытии нового, самооценке, рефлексии. 
Дидактические принципы, лежащие в основе деятельностной педагогики:

1.Принцип деятельности- формирование личности ученика и продвижение его в развитие осуществляется только в процессе его собственной деятельности, направленной на открытие нового знания.

2.Принцип непрерывности- такая организация процесса образования, когда результат деятельности на каждом предыдущем этапе обеспечивает начало следующего.

3.Принцип целостного представления о мире. У ребенка в процессе обучения должно быть сформировано целостное обобщенное представление о мире: природе, обществе и самом себе. 

4.Принцип психологической комфортности- предполагает снятие всех стрессообразующих факторов, создание в школе и на уроке доброжелательной атмосферы, ориентированной на реализацию идей педагогики сотрудничества.

5.Принцип вариативности- развитие у учащихся вариативного мышления, т.е. понимания возможности различных вариантов решения проблемы, формирование способности к систематическому перебору вариантов и выбору оптимального .
6.Принцип креативности- предполагает максимальную ориентацию на творческое начало учебной деятельности школьника, приобретение им собственного опыта творческой деятельности.
   Системно-деятельностный подход предполагает развитие личности учащегося на основе освоения универсальных способов деятельности. Термин «универсальные учебные действия» означает умение учиться. В результате изучения всех предметов на ступени начального общего образования у выпускников будут сформированы метапредметные УУД-личностные, регулятивные, познавательные и коммуникативные универсальные учебные действия как основа умения учиться.    Таким образом результат обучения в начальной школе– это не только знания, но и умение их применять в повседневной жизни.
     Новый стандарт определил требования, которым должны соответствовать образовательный процесс. Стандарт выступает как система требований к: 
· Результатам освоения основной образовательной программы

· Структуре основной образовательной программы

· Условиям реализации основной образовательной программы
 Стандарт устанавливает три основные группы результатов обучения: личностные, предметные и метапредметные.

     Планируемые результаты - система обобщенных личностно-ориентированных целей образования,

 обеспечивают связь между требованиями Стандарта, образовательным процессом и системой оценки результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, 

являются содержательной и критериальной основой для разработки учебных программ и учебно-методической литературы, системы оценки качества освоения обучающимися основной образовательной программы 

    Основные результаты начального образования:
формирование опорной системы знаний, предметных и универсальных способов действий, обеспечивающих возможность продолжения образования в основной школе; воспитание умения учиться – способности к

самоорганизации с целью решения учебных задач;

индивидуальный прогресс в основных сферах

личностного развития – эмоциональной, познава-

тельной, саморегуляции.
    Пожалуй, совсем новое в Стандартах- это система оценки достижения планируемых результатов освоения основной  образовательной программы начального общего образования.( об этом позже расскажут
    Отличительной особенностью ФГОС является то, что Стандарт выступает как общественный договор. В сентябре был составлен и подписан трехсторонний договор между муниципалитетом, школой и родителями.
Идет разделение ответственности между семьей, обществом и государством.

     Образовательной учреждение обязано гарантировать шанс на успех каждому ребенку. Семья должна нести ответственность за достижение планируемых  результатов. С принятием стандарта не только государство может требовать от ученика соответствующего образовательного результата. Важно и то, что ученик и его родители вправе требовать от школы и государства выполнения взятых ими на себя обязательств. Таким образом, все участники общественного договора должны иметь равные права. 

  Прочитав стандарт, директор школы, ее учредитель поймут, каким должен быть результат и условия его реализации, а родитель поймет, каким будет их ребенок по окончании начальной школы, чему его научат. Для родителей гораздо более  понятно, какими качествами, какими умениями он должен обладать, а стандарт именно это и определяет. Разработчики Стандарта нарисовали портрет идеального выпускника. Конечно существует грань между желаемым и действительным. Вряд ли каждый выпускник начальной школы будет таким, как прописано Портрет выпускника-это действительно идеал, к которому школа должна стремиться.

Выпускник начальной школы:

-любящий свой народ, свой край и свою Родину;

-уважающий и принимающий ценности семьи и общества;

- любознательный, активно и заинтересованно познающий мир;

-владеющий основами умения учиться, способный к организации собственной деятельности;

-готовый самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом;

-доброжелательный, умеющий слушать и слышать собеседника, обосновывать свою позицию, высказывать свое мнение;

-выполняющий правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни.

 Именно таким мы все вместе, т.е. общество, хочет  видеть выпускника начальной школы 
Второе требование ФГОС, как уже было сказано, к Структуре основной образовательной программы

ООП НОО содержит обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательного процесса. Обязательная часть основной образовательной программы начального общего образования составляет 80 %, а часть, формируемая участниками образовательного процесса, - 20% от общего объема основной образовательной программы начального общего образования.
     Основная образовательная программа начального общего образования определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования и направлена на 

формирование общей культуры, 

духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся,

создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, 

развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, 

сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
     Единственным официальным нормативным документом в школе, определяющим содержание образования является основная образовательная программа начального общего образования. ООП НОО разрабатывается самостоятельно ОУ. Это продукт коллективного труда- психолог, учителя-предметники, учителя начальных классов, администрация. Разрабатывается на основе примерной основной образовательной программы. Этот документ хранится у администрации школы. В январе –феврале в каждом образовательном учреждении будет издаваться приказ о разработке основной образовательной программе в начальной школе и рабочих программ педагога. Для того, чтобы в марте администрация школы могла сделать предварительную тарификацию, составлен учебный план. Поэтому уже сейчас стоит задуматься о начале работы, т.к. это длительный процесс.

     Основная образовательная программа начального общего образования должна содержать следующие разделы:

· пояснительная записка;

· планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования;

· учебный план начального общего образования;

· программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования;

· программы отдельных учебных предметов, курсов;

· программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования;
· программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни;

· программа коррекционной работы;

· система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Раньше школа формировала личностные качества, занималась нравственным воспитанием. но все таки программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования  в полной мере не осуществлялась,  ни в одном нормативном документе это не фиксировалось. В этом и новизна Стандарта.
  Накопленный опыт предмета ОЗОЖ как региональный компонент вырос в Программу формирования культуры здорового и безопасного образа жизни
      Учебный план - основа для разработки учебного плана образовательного учреждения. Он состоит из двух частей: 

· обязательной части 

·  части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей в том числе и внеурочную деятельность.

В учебном плане отражаются основные показатели :

· состав учебных предметов;

· недельное распределение учебного времени, отводимого на освоение содержания образования по классам, учебным предметам; 

· максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся;

· направления внеурочной деятельности.

Какие изменения в учебном  плане.
На технологию отводится 1 час, на литературное чтение – 4 часа, когда в 3-4 классах было о 3 часа; новый предмет»Основы духовно нравственной культуры народов России, который вводится в 4 классе. Часть , формируемая участниками образовательного процесса- в 1 классе из санитарно-гигиенических требований СанПина не отводятся часы, во 2-3 классах –по 3 часа, в 4 классе-2,5 часа. Внеурочная деятельность теперь является неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении. 
    Впервые в учебный план входят 10 часов внеучебной деятельности. В соответствии с требованиями  Стандарта внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности: Спортивно-оздоровительное, Художественно-эстетическое, Научно-познавательное , Военно-патриотическое , Общественно-полезная   деятельность , Проектная деятельность.

В этом году для первоклассников были взяты направления: художественно-эстетическое, проектная деятельность, спортивно-оздоровительное направление, которые реализуются в форме кружков»Школа здоровья», «Барбарики»
       Содержание занятий, предусмотренных на внеурочную деятельность, формировалось с учетом пожеланий обучающихся и их  родителей. Уже в декабре этого года будет проведено заранее анкетирование родителей будущих первоклассников для организации внеучебной деятельности на 2011-2012 учебный год. В будущем  планируется  школа полного дня. Когда ребенок будет находиться в школе с утра и до вечера . Он будет учить уроки, посещать секции и кружки, получать дополнительное образование, будет расширен круг услуг для обучающихся.Уже сейчас в городе Саратове в школах, гимназиях есть положительный опыт школы полного дня. Чтобы ребенок не торопился бежать в ДШИ, работа детской школы искусств, работников РДК должна проходить и у нас ,наверное, здесь. Все это будет пересматриваться, планироваться, будет огромная работа по изменению планирования внеучебной деятельности. Пусть мелкими шажками, но мы к этому придем.
      В образовательном учреждении должны быть созданы кадровые, материально-технические, санитарно -гигиенические  и другие условия, обеспечивающие развитие образовательной инфраструктуры в соответствии с требованиями времени. Эффективность учебно-воспитательного процесса должна обеспечиваться информационно-образовательной средой образовательного учреждения. 
В будущем у каждого ребенка на парте планируется персональный компьютер, электронный учебник, доступ в Интернет. На сегодняшний день кабинет, где учится  1 класс, оснащен компьютером, интерактивной доской, телевизором; сделан косметический ремонт с помощью родителей; учитель 1 «а» класса прошел курсы повышения квалификации в ГАОУ ДПО  «Саратовский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования».
