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1.Актуальность проблемы.

    Представленная работа посвящена теме «Развитие коммуникативных компетенций посредством технологизации процесса обучения иностранному языку на уроках и во внеурочное время». Проблема данного исследования носит актуальный характер в современных условиях. Особенно в части формирования грамматической правильности речи учащихся. 

    Не секрет, что одним из недостатков современного подхода к обучению грамматике, причём, пожалуй, самым важным, является отсутствие  системы грамматических знаний по иностранному языку у выпускников средней школы. Объясняется это не только сравнительной сложностью английской грамматики. Как правило, в учебниках она подаётся небольшими дозами, отрывочно, только чтобы «взглянуть одним глазком» и сразу же перейти к другому материалу. В результате, игнорирование структурных особенностей предложения превращает его в набор слов, правильное понимание которого становится чистой интуицией. Как указывал Л.В.Щерба, интуитивно воспринимается только обыденная речь, а «всякая более сложная мысль требует и более сложных форм выражения, которые можно далеко не всегда схватить интуитивно. Чем сложнее мысль, тем больше требуется умения для извлечения её из форм языка».

    Кроме того,  современные условия требуют учёта ещё некоторых факторов. Лавинообразное ускорение процессов интеграции и глобализации не только в политике и экономике, но и в сфере культуры и образования породило новый тип потребности в изучении языка. Человек не может разделить во времени изучение языка и практическое его применение. То есть, сначала изучить всё, что потребуется, а затем применить в сфере профессионального общения. Процесс изучения очень сложных языковых норм зачастую происходит одновременно с получением новых профессиональных навыков. В такой ситуации, я считаю, в первую очередь следует не загрузить человека формальными знаниями о языке, а вооружить его технологией самостоятельного извлечения правил и алгоритмов из имеющегося языкового материала. То есть научить учащегося не столько применять  набор правил, сколько    технологию, с помощью которой можно получить конечный результат – грамотную, осмысленную речь. 

     Изучение рынка труда, изучение потребностей выпускников и давно работающих людей. А так же реальность нынешнего кризисного состояния привели меня к настоятельной необходимости обратить наиболее пристальное внимание именно на это направление своей профессиональной деятельности. Исходя из этого, в качестве темы педагогического проекта предлагается « Развитие коммуникативной компетенции посредством технологизации процесса обучения иностранному языку на уроках и  во внеурочное время».

  Выбор темы проекта основан на выводах проблемно – ориентированного анализа:

· По всей стране активно расширяется сеть Интернет, поэтому потребность    детей в языковой компетенции порового уровня формируется раньше, чем им будут представлены все языковые нормы,  которые им  требуются на этом уровне.

· Лавинообразное ускорение процессов интеграции и глобализации 

    привело к новому типу изучения иностранного языка.

    -    Профессиональная направленность значительной части населения     

          такова, что периодически у людей возникает необходимость 
          быстрого восстановления речевых умений.

В связи с этим, предлагаемый педагогический проект – начало серьёзной работы, направленной на поиск решения обозначенных проблем в условиях средней школы на уроках английского языка и во внеурочное время.

2. Цель:

· Формирование речевых умений учащихся на основе обучения структурированию иноязычного материала.

3. Задачи.

· Довести до учащихся содержание технологического подхода к изучению иностранного языка.

· Сформировать умение работать по алгоритмам, создавая «собственный продукт» как итог деятельности.

· Создание  условий  для   ненапряженного

          развивающего обучения  и  воспитания  

          активной  саморазвивающейся  личности.

4. Ожидаемые результаты. 

· Сформированное умение алгоритмизировать работу.

· Создание собственных алгоритмов и приёмов как результат освоения технологического подхода к изучению иностранного языка.

    -    Создание  условий  для   ненапряженного

          развивающего обучения  и  воспитания  

         активной  саморазвивающейся  личности.

5. Этапы работы над проектом.

Первый этап:

· анализ проблемы.

· анализ литературы по проблеме.

· отбор материала в соответствии с задачами.

· создание системы работы наилучшим образом решающей проблемы исследования.

Второй этап:

· реализация проекта.

Третий этап:

· соотнесение прогнозируемых результатов с достигнутыми.

· анализ полученных результатов.

· коррекция своей педагогической деятельности.

6.Обеспечение реализации проекта.

Разработка системы учебно-методической поддержки требует, прежде всего, программного обеспечения.

Федеральный компонент образовательного стандарта по иностранным языкам (далее «стандарт») и базисный учебный план, принятые в Российской Федерации в 2004 году, предусматривают обязательное изучение иностранного языка в начальной школе. В основной школе на изучение иностранного языка выделяется три часа в неделю. Изучение иностранного языка на старшей ступени обучения также является обязательным. Источник – сборник нормативных документов – Новые государственные стандарты школьного образования по иностранному языку. – М.: ООО «Издательство Астрель»: ООО «Издательство АСТ», 2004. – 380, (4) с. – (Образование в документах и комментариях). 
Таким образом, реализуется принцип непрерывного образования по иностранному языку в общеобразовательной школе, что соответствует современным потребностям личности и общества.

Рабочая программа разработана в полном соответствии требованиям государственного стандарта.

   Реализация программы осуществляется на основе учебно-методического комплекта.  В распоряжении учителя есть единая линия учебно-методических комплектов – завершённый курс «Английский с удовольствием» / «Enjoy  English» для начальной, средней и старшей школы (2-11 классы).
    •    рекомендован Министерством образования и науки РФ

· включен в Федеральный перечень учебников на 2010/2011 учебный год

· создан в рамках единой авторской программы

· обеспечивает преемственность между всеми ступенями обучения

· готовит к итоговой аттестации и ЕГЭ

 В комплект каждого УМК входят:
-Учебник.

-Рабочая тетрадь№1.

-Рабочая тетрадь№2 (контрольные работы).

-Аудиокассеты, CD MP3.

-Обучающие компьютерные программы
к учебникам “Enjoy English” для начальной школы:
“Enjoy the ABC”  (2 класс),
“Enjoy Listening and Playing” (2, 3, 4  классы)
Завершенная линия учебников “Enjoy English” (2-11 классы)

предлагает интересное и актуальное 

для учащихся содержание; 

современные технологии  и оригинальные приемы обучения; 

позволяет успешно выполнить экзаменационные задания при сдаче государственной итоговой аттестации (9 класс) и ЕГЭ (11 класс).

Стандарт нового поколения утвержден приказом Министерства образования  науки Российской Федерации от « 6 » октября 2009 г. № 373 
включает   системно-деятельностный подход, который предполагает:
воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения демократического гражданского общества на основе толерантности, диалога культур и уважения многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава российского общества; 

переход к стратегии социального проектирования и конструирования в системе образования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся; 

ориентацию на результаты образования как системообразующий компонент Стандарта, где развитие личности обучающегося на основе усвоения универсальных учебных действий,  познания и освоения мира составляет цель и основной результат образования;

признание решающей роли содержания образования, способов организации  образовательной деятельности и взаимодействия участников образовательного процесса в достижении целей личностного, социального и познавательного развития обучающихся; 

учет индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения для определения целей образования и воспитания и путей их достижения;

обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного и среднего (полного) общего образования; 

разнообразие организационных форм и учет индивидуальных особенностей каждого обучающегося (включая одаренных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм взаимодействия со сверстниками и взрослыми в познавательной деятельности; 

гарантированность достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, что и создает основу для самостоятельного успешного усвоения обучающимися новых знаний, умений, компетенций, видов и способов деятельности.
     Личностные результаты обучения в курсе “Enjoy English”
достигаются с помощью личностно-ориентированного подхода к обучению, когда каждый ученик опирается на собственный жизненный опыт и интересы в изучении английского языка, готовится к взрослой жизни, узнает о многообразии профессий, проходит предпрофильную ориентацию в 9 – 11 классах и имеет возможность выстроить индивидуальную образовательную траекторию.

7.Технические возможности.

Кабинет иностранного языка соответствует санитарно-гигиеническим требованиям – меблирован. Имеется в распоряжении  воспроизводящая аппаратура. Присутствуют наглядно-дидактические пособия. В школе возможно компьютерное обеспечение уроков.

 Всё это позволяют реализовать здоровьесберегающие технологии в обучении иностранному языку: менять виды деятельности, корректировать речевые ошибки самими обучающимися, осуществлять двигательный режим, производить смену динамических поз.

8. Результат первого этапа работы над проектом.

8.1. Анализ литературы по проблеме.

Систематизируя свой опыт изучения английского языка, анализируя опыт преподавания, консультируясь с опытными преподавателями, изучая опыт российских и британских методистов, я пришла к выводу, что преподавание и изучение иностранных языков с целью развития устной речи, является сейчас особенно важным. Достижение грамматической правильности речи в процессе обучения разговорному языку, по мнению многих, является одной из самых трудных задач. Именно достижение грамматической правильности речи является для меня, на данном этапе работы в школе, главным объектом внимания, изучения, целью преподавания.

В течение ряда лет изучение иностранных языков в нашей стране шло, в основном, по линии обучения чтению и переводу. Развитию навыков устной речи уделялось  недостаточное внимание как в средней школе, так и в ВУЗах.     В результате, наши специалисты, как правило, умеют читать и переводить иностранную литературу по своей специальности и пользуются иностранными газетами и журналами, но не всегда владеют устной речью. 

Поэтому преподавание и изучение иностранных языков с целью развития навыков устной речи, становится сейчас особенно важным. Достижение грамматической правильности речи в процессе обучения разговорному языку является одной  из самых трудных задач. Особенно трудна эта задача при обучении учащихся, которые уже умеют читать и переводить  иностранный текст.

Решение этой задачи предполагает овладение учащимися как непосредственной (говорение, слушание), так и опосредованной  (чтение, письмо) формами общения в пределах, обозначенных стандартом для каждого конкретного этапа обучения. В области устной речи я ставлю перед собой задачи обучить учащихся следующим умениям:

· понимать на слух иноязычную речь, построенную на программном материале и адекватно реагировать на неё;

· участвовать в общении с одним или несколькими собеседниками с целью обмена информацией, побуждение собеседника к выполнению какого-либо действия или деятельности в связи с предъявленной ситуацией общения, содержанием увиденного, услышанного или прочитанного в пределах программных требований.

· Логично и последовательно высказываться в связи с ситуацией общения, а также в связи с увиденным, услышанным, прочитанным, используя при этом элементы описания, повествования, и рассуждения, аргументировано выражая своё отношение к предмету высказывания;

· Публично выступать с подготовленным устным сообщением (докладом) по заданной или самостоятельно выбранной теме.

 В области обучения чтению ставятся задачи научить школьников:

· читать вслух и про себя;

· читать, понимать и осмысливать содержание текстов с разным уровнем проникновения в содержащуюся в них информацию:

а) с извлечением полной информации (изучающее чтение);

б) с извлечением основной информации (ознакомительное чтение);

в) с извлечением частичной информации (просмотровое чтение).

 Названные умения предполагают овладение школьниками сложными механизмами ориентировки в иноязычном тексте, прогнозирование его содержания, нахождение ключевой информации. Обучение чтению должно строиться на разных жанрах и видах текстов при обязательном использовании с первых шагов обучения аутентичных материалов.

 В области обучения письму учащиеся овладевают следующими умениями:

· графически правильного письма;

· письма как самостоятельного вида речевой деятельности – в ограниченном объёме (написание поздравления, приглашения и др.);

· письма как средства обучения другим видам речевой деятельности (составление плана устного сообщения, плана и тезисов прочитанного текста и др.).

Перевод как вид речевой деятельности в данном варианте программы не является целью обучения; в учебном процессе он используется как средство обучения, помогающее лучше осмыслить и осознать особенности изучаемого языка.

8.2. Принципы отбора грамматического материала.

Совершенно очевидно, что при ограниченном количестве учебных часов нельзя добиться того, чтобы учащиеся прочно и автоматически владели всеми грамматическими формами и конструкциями, которые входят в нормативный грамматический курс английского языка. Для того чтобы определить состав необходимого грамматического минимума для занятий разговорной речью мне потребовался строго продуманный отбор содержания обучения, основанный на определённых принципах.

Исходя из целей обучения и ориентируясь на конечный результат, в содержание обучения включаются следующие компоненты:

· сферы коммуникативной деятельности, темы, ситуации, коммуникативные социальные роли;

· специальные (речевые) умения, характеризующие уровень практического владения иностранным языком как средством общения и познания;

· лингвистические знания и формируемые с их помощью речевые (произносительные, лексические, грамматические) навыки, а также технические навыки чтения и письма;

· комплекс лингвострановедческих и страноведческих знаний о национально- культурных особенностях и реалиях страны изучаемого языка, минимум этикетных форм речи для общения в различных сферах;

· общие учебные умения, рациональные приёмы умственного труда, обеспечивающие культуру учебно–познавательной деятельности школьников по освоению иностранного языка и по самосовершенствованию в нём.

Таким образом, при конструировании и отборе содержания обучения  исхожу из реальных коммуникативных потребностей детей каждого конкретного возраста.

При отборе грамматического минимума для обучения устной разговорной речи, я руководствовалась некоторыми принципами. Прежде всего, я отобрала грамматические формы и конструкции, наиболее употребительные и типичные для разговорной речи. Затем я исключила все грамматические синонимы. А потом, сопоставив оставшиеся формы и конструкции с соответствующими формами и конструкциями в русском языке, оставила только те английские формы, которые существенно отличаются от русских. Таким образом, я получила минимум грамматических форм и конструкций, которые необходимы, по моему мнению, для развития навыков устной речи. Однако, не все значения отобранных форм одинаково необходимы для устной речи. Я сочла целесообразным произвести дальнейший отбор материала и выделить только те значения отобранных грамматических форм и конструкций, без которых нельзя обойтись при обучении устной речи.

Работа над синтаксисом сведена к основным трём моментам.

Основная трудность построения английского предложения определяется различной ролью порядка слов в английском и русском языках. Эта трудность легче всего преодолевается при работе над вопросно–ответной техникой, без овладения которой невозможно вообще говорить ни на одном языке. При систематической работе над постановкой различного рода вопросов и построением ответов достигается овладение структурой английского предложения, усваивается английский порядок слов. Работа над овладением вопросно-ответной техникой проводится на протяжении всего курса обучения устной речи – до тех пор, пока учащиеся не начнут автоматически правильно употреблять артикли и их заменители.

Синтаксические конструкции, резко отличные от соответствующих конструкций в русском языке, выделены в особый раздел. Сюда относятся безличные и неопределённо личные предложения, а также конструкции, соответствующие русским предложениям типа: у меня есть, мне холодно, меня посылают, за мной посылают, и др.

    В качестве основного метода работы над грамматикой при обучении разговорной речи, я предлагаю метод «ситуативного» прохождения  грамматического материала.

При общении между людьми, при рассказе о тех или иных событиях или при диалогической речи создаются ситуации, определяющие выбор говорящими различных языковых средств.

Говоря на родном языке, человек не задумывается над тем, какие языковые средства ему нужны для выражения своих мыслей. Этот процесс происходит автоматически, так как он мыслит на родном языке. При изучении иностранного языка также следует стремиться к тому, чтобы мыслить на этом языке. К этому, по существу, и сводится автоматизация  (в той или иной степени) владения грамматическими и лексическими средствами изучаемого иностранного языка.

При работе над различными грамматическими темами я исхожу из того, в каких ситуациях данная грамматическая форма или конструкция может понадобиться учащимся.

Для достижения автоматического владения той или иной грамматической формой на занятиях должны создаваться ситуации, требующие её использования. В процессе беседы, пересказа, работы над вопросно-ответной техникой преподаватель стремится к тому, чтобы учащиеся попадали в такое положение, при котором они неизбежно должны употреблять те грамматические и лексико-грамматические формы и конструкции, которые преподаватель ставит себе целью активизировать и автоматизировать на данном занятии. Только в такой обстановке непосредственного общения может быть достигнуто максимальное слияние грамматических знаний и речевых навыков при условии многократного повторения данной ситуации. Эти ситуации могут повторяться совершенно естественно при прохождении любых бытовых, общественно-политических и научных тем, а также при работе над газетой, короткими рассказами и над материалом внеклассного чтения. Необходимо только подбирать материал для занятий, имея в виду ситуации которые нужно создать на том или ином уроке. Таким образом, отправной точкой при работе над грамматикой является не сам грамматический материал, а реальные жизненные ситуации, которые возникают в процессе общения между людьми. 

8.3. Применение инновационной технологии в обучении. 

В поиске эффективных подходов к организации образовательного процесса при обучении разговорной речи важно не только осмыслить внешние изменения, обусловленные открывающимися возможностями информационно – образовательной среды, но и внутренние, связанные с потребностями обучающихся. В качественно ином информационном пространстве, более интенсивном, эмоционально насыщенном, динамичном, обеспечивающем широкий доступ к источникам информации, изменяются процессы восприятия  и усвоения информации операционная основа действий, представления о деятельности на уроке. В образовательном процессе необходимо создавать условия, способствующие адаптации обучающихся к быстро изменяющимся условиям жизни и профессиональной деятельности, формированию готовности к непрерывному обучению и повышению уровня образования. Так как школа, в которой я работаю, стоит на пути реализации программы личностно-ориентированного обучения, 
поэтому  актуальной и практически значимой является проблема обоснования и разработки подходов и приёмов обучения, которые обеспечивали бы возможность непрерывного обновления знаний и опыта в области иностранного языка у учащихся. Опыт последних лет показывает, что для реализации личностно-ориентированного, деятельного и креативного подходов явно неэффективно прямое переложение традиционного учебного процесса с присущими ему «вербальными» методами воздействия на учащегося. Это навело меня на мысль о том, что при организации учебного процесса требуются какие-то иные технологии, использование которых поможет обеспечить качество образовательного процесса.

     Изучая опыт работы различных образовательных учреждений,  я последовательно на практике изучала возможности, которые дают такие образовательные технологии, как проектный метод, технология обучения в имитационно-деятельной игровой форме, технология коллективного взаимообучения, технология разноуровнего обучения, технология групповой дискуссии.

Если проектный метод уже достаточно широко используется для проектирования содержания образовательного процесса, то огромный потенциал Технологии развития критического мышления ещё не осмыслен. 

Поэтому моя педагогическая концепция базируется на технологии развития критического мышления. 

     Вышеназванная технология (Ч. Темпл, К. Меридит, Дж. Стил) разработана с целью максимальной реализации творческого потенциала обучающихся, развития их мышления. 

      Прежде чем приступить к рассмотрению приемов и методов технологии критического мышления я хочу ответить на вопрос: «Что такое критическое мышление и почему оно занимает ключевую позицию в современной жизни?». Критическое мышление  есть мышление самостоятельное, которое начинается с постановки вопросов, которые нужно решить. Технология развития критического мышления (ТРКМ) – представляет собой совокупность разнообразных методов и приемов, направленных на то, чтобы заинтересовать ученика, то есть пробудить в нем исследовательскую, творческую активность, задействовать уже имеющиеся знания, затем – представить условия для осмысления нового материала и, наконец, помочь ему творчески переработать и обобщить полученные знания. ТРКМ дает возможность личного роста ребенка, приобщает ребенка к духовному опыту человечества, развивает его ум, индивидуальность.

      Данная технология большое внимание уделяет формированию способности излагать свои мысли. Приёмы, связанные с речью, призваны, с одной стороны, организовывать, оформлять и инициировать процесс мышления учащегося, а с другой стороны, могут быть материалом для диагностики этого процесса со стороны преподавателя. В процессе работы по этой технологии, все приёмы работы с информацией постепенно «переходят в руки» самому обучающемуся: он начинает всё активнее использовать их в самостоятельной работе: начинает реально обучать себя сам.

Основы методики состоят в том, что педагог должен совместно с обучающимися пройти три стадии: стадию вызова, стадию реализации смысла, стадию рефлексии.

Задачи стадии вызова:

· актуализировать у учащихся знания и смыслы в связи с изучаемым материалом,

· пробудить познавательный интерес к изучаемому содержанию,

· помочь определить направление в изучении материала.

« Люди с желанием и эффективно делают то, что сами хотят делать, а не то, что им приказывают».

Задачи стадии реализации смысла:

· помочь активно воспринимать изучаемый материал,

· помочь соотнести старые знания с новыми.

« Если хочешь запомнить, забудешь. Если хочешь понять, запомнишь!»

Задачи стадии рефлексии:

· помочь обучающимся самостоятельно обобщить изученный материал,

· помочь самостоятельно определить направления в дальнейшем изучении материала.

« Образование – это то, что останется, когда забудется всё заученное».

При работе по ТРКМ используются следующие приёмы:

Приём «Корзина идей, понятий, имён…»

Приём «Составление кластера»

Приём «Пометки на полях»

Приём сопоставления маркировочной таблицы

Приём «Учебный мозговой штурм»

Приём «Написание эссе»

Приём «Лекция со стопами» и другие.

    А сейчас, я хочу рассмотреть некоторые приемы критического мышления на уроках, которые помогают глубже понимать прочитанное, формируют активную личность, эстетическое развитие, культуру речи. Критически мыслящий ученик умеет эффективно взаимодействовать с информационными пространствами. 

    Итак, первый прием, или фаза – это кластер «гроздь». На фазе Вызова, это: высказывание по ключевым словам, по заголовку, графическая систематизация материала (кластеры, таблицы), верные и неверные утверждения. Все высказывания располагаются в определенном порядке, в виде грозди. Работа с кластером «гроздью» очень проста и доступна всем детям. 

Наша тема урока – это центр (т.е «гроздь») и от этого центра отходят лучи – крупные смысловые единицы, т.е. термины, понятия. Данный прием может использоваться на всех этапах урока. 

С большим удовольствием мои ученики используют этот приём.
      Методика применений «Корзина» идей, понятий.

В корзинах условно будут собраны всё то, что учащиеся вместе знают об изучаемой теме.

1) Задается вопрос о том, что известно ученикам о данной проблеме.

2) Каждый ученик вспоминает и записывает в тетради всё, что знает (индивидуально в течение 2-3 минут).

3) Затем происходит обмен информации в парах, группах.

4) Далее каждый ученик по кругу называет какое-то сведение или факт, при этом, не повторяя раннее сказанное (составляется список идей). 

5) Все сведения кратко в виде тезисов записывается учителем в «корзине» и без комментариев, даже если они ошибочны.

6) Все ошибки исправляются по мере освоения новой информации.

     « Пометка на полях»

По мере чтения или аудирования учащиеся ставят знаки З – знаю, У- узнал новое, Х – хочу знать. Данный приём обязывает не просто читать, а вчитываться в текст, отслеживать собственное понимание в процессе чтения текста или восприятия любой информации. Использование маркировочных знаков позволяет соотносить освоенную информацию с имеющимся представлениями.

Использование ТКРМ  приводит не только к знанию базовых концепций отдельных дисциплин, но способствует обретению обучающимися навыка размышлять систематически на основе полученной информации, то есть, проходить путь, который привёл к созданию этих базовых концепций. В дальнейшем, этот навык позволит им создать новое знание, найти решение проблем, которые пока ещё не могут предвидеть. Иными словами, образование, которое включает в себя обретение навыка учиться, не устаревает мгновенно, оно, скорее готовит обучающихся к тому, чтобы вести продолжительную интеллектуальную беседу с миром и, тем самым, не останавливаться в своём интеллектуальном росте. 

В качестве примера приведу  серию учебных занятий, представленных ниже.
 Урок английского языка в 3-м классе "Времена года" с использованием компьютерной технологии и с элементами критического мышления

Цели: 

Активизация лексики по теме «Погода» и «Времена года».

Совершенствование навыков  вопросно – ответной работы по тексту.

Задачи: Тренировать  навыки употребления устной речи по данной теме. 

Прививать любовь к природе.
Учебно-методическое обеспечение: М.З. Биболетова, О.А. Денисенко, Н. Н. Трубанева “Enjoy English”: учебник английского языка для 3 кл. общеобраз. учрежд. –  Титул, 2009.
ХОД УРОКА 

I. Организационный момент
– Good morning, my dear friends/children, boys and girls. I am glad to see you today.

– How are you?  (We are fine, thanks).

– What day is it today?

– Who is absent today? (Ann is absent. All pupils are present).

– And who is on duty today? (Vova and Masha are on duty today).

II. Сообщение темы и цели урока

– Сегодня на уроке мы будем тренироваться  употреблять слова по теме «Времена года» и находить нужную информацию в тексте.

III. Закрепление введенной лексики

 Соедини звуки и слова, в которых они встречаются

Слова на слайде: warm, cold, clean, bright, sunny, rainy, frosty, cloudy, slippery, windy, foggy, snowy.

Read the words with the sound

[i]         –          sunny, rainy, frosty, cloudy, slippery, windy, foggy, snowy.

[k]       –          cold, cloudy, clean.

[r]        –          slippery, rainy, bright, frosty.

IV. Речевая разминка

– Сегодня мы продолжим разговор о погоде, поэтому нам нужно вспомнить слова- прилагательные. Играем с мячом. Я буду вам кидать мяч и называть слово на русском языке. Ваше задание – бросить мяч обратно и назвать это слово по-английски (холодный – cold, жаркий – hot, солнечный – sunny, дождливый – rainy, ветреный – windy и так далее).

Учитель может предложить выполнить роль ведущего кому-либо из детей, сменив задание – ведущий называет слова по-английски, а дети переводят на русский язык. 

V. Стихотворение о временах года

– Кто вспомнит стихотворение о временах года и расскажет его?

– А кто переведет?

– Давайте споем песню о временах года.

VI. Составление кластера
– Вы по желанию сели по три человека, поэтому я думаю, работа у нас сегодня получится. Каждая группа получает задание: составить кластер. 

1-я группа – все, что вы знаете о лете и об осени. 

2-я группа – о зиме и весне. 

Слова записывайте на русском языке, а называть будете на английском во время защиты кластера.

VII. Какое слово лишнее?

autumn, sun, winter, spring, summer

December, January, June, February

snow, ice, frost, rain

VIII. Animals and weather

Kittens like sunny weather.

White bears like snowy and frosty weather. 

Frogs like rainy weather. 

IX. Работа с текстом (прием ЗХУ)

The seasons

It is winter. The weather is cold in winter. The days are short and the nights are long. It is cool or warm in spring. The weather is fine. You can see flowers in the fields. It is hot in summer. The days are long and the nights are short. The fields are green. The weather is bad. It usually rains in autumn. The trees are yellow and red. It is cool in autumn. 

X. Homework 

P. 65, Ex. 6. (в учебнике)

Расскажи о любом времени года

Нарисуй любимое время года и расскажи о нём.

XI. Итог

Рефлексия.

– Сегодня на уроке я научился… 

– Мне было интересно… 

– Мне было трудно… 

– Урок заставил меня задуматься… 

– Меня удивило…
Обобщающий урок английского языка по теме "Животный мир зоопарка"во 2 классе

Задачи урока: 

Закрепить лексические знания по теме “Животные”;

Развивать умение использовать слова в речи;

Воспитывать коммуникабельность и гуманное отношение к животным.

Учебно-методическое обеспечение: М.З. Биболетова, О.А. Денисенко, Н. Н. Трубанева “Enjoy English”: учебник английского языка для 2 кл. общеобраз. учрежд. –  Титул, 2008.

№ слайда в презентации
1.
Слово учителя. Сообщение темы и цели урока.
2 мин.№ 1, №2, №3 

2.
Деловая игра. Словарная работа.
4 мин.
№ 4

3.
“Look and say”
3 мин.
№ 5

4.
Zoo. Кластер.
5 мин.
№ 6

5. 
Guess the animal
10 мин
№ 7

6.
Физкультминутка
2 мин 
№ 8

7.
Stadium
4 мин
 № 9

8.
How many?
3 мин
 № 10

9.
Whose baby is it?
2 мин 
№ 11

10. 
Соедини предложения и их модели
5 мин
 № 12

11.
Итог урока. Рефлексия. Домашнее задание.
5 мин
 № 13

Необходимое оборудование и материал для занятия: 

Компьютер, экран,  карточки, учебник, презентация.

Ход урока:
1. Учитель загадывает загадку.

(Ответ: животные)

Обобщая ответы ребят, учитель объявляет тему урока.


2. №1, 2, 3

Учитель помогает понять детям, что класс – это автобус, и они – пассажиры.

Предлагается вспомнить, как должны вести себя пассажиры и что они должны приобрести билеты.


3. № 4

И предлагает ответить на вопрос: “Что надо знать водителю, прежде чем отправиться в путешествие?” (Правила дорожного движения). Ребята читают предложения и переводят.


4.  № 5Детям предлагается вспомнить животных зоопарка и назвать их на английском языке и составить мини-кластер о любом животном и защитить свою работу, ответив на вопрос: “What can animals do?” (критическое мышление)


5.
№ 6

Чтение с остановками под руководством учителя (критическое мышление)


6.
№ 7
Проводится физкультминутка по группам, направленная на повторение действий.

Затем все ребята класса выполняют эти действия.


7. № 8
Под руководством учителя ребята называют животных и рассказывают, чем они занимаются


8. № 9
На примере животных учитель предлагает детям вспомнить образование существительных множественного числа


9. № 10

Учащиеся определяют чей это детеныш, используя стихотворение, которое они дополняют сами (A cat has a kitten, a dog has a … )


10. № 11
Мышление. К моделям подбирают предложения и объясняют, приводят свои примеры


11. № 12

Учитель проводит рефлексию, предлагая определить ценность урока и его полезность. Ребята высказывают свое мнение об этом уроке. Учитель дает карточку с домашним заданием каждому ученику, из которой дети должны выбрать для себя задание по силам: 

Сочини рифму:
One – a cat,

Two – a bat,

Three – …

Составь рассказ о любом из этих животных

Глядя на этих животных придумай новое животное, которое не существует, немного расскажи о нем

Раскрась животных.


12.  № 13.
Рефлексия.
Урок английского языка в 6-м классе "Погода и климат в России " с использованием ИКТ

Задачи урока: 

Образовательные: 

активизация лексики по теме "Погода и климат в России"; 

обучение устной речи по теме урока;

обучение функциональному чтению.

Развивающие: 

развитие интеллектуальных способностей (памяти, мышления, внимания); 

развитие практических навыков работы в парах и группах.

Воспитательные: 

воспитывать толерантное отношение к собеседнику;

формировать коммуникативные умения при работе в коллективе.

Учебно-методическое обеспечение:  М.З. Биболетова, О.А. Денисенко, Н. Н. Трубанева “Enjoy English”: учебник английского языка для 5-6 кл. общеобраз. учрежд. –  Титул, 2009.

Необходимое оборудование и материалы для урока: проектор, компьютер, магнитофон, презентация.
Структура             № слайда
Содержание слайда

1 - 5 
Тема урока "Погода и климат в России". Текст песни (аудиокассета).

6 - 7 
Введение в тему урока. Фронтальный опрос. Задача урока.

8
"Мозговой штурм". Активизация лексики. Парная работа.

9
Устная речь. Управляемый диалог.

10 - 22 
Анализ. Функциональное чтение текста в группах. 

23 - 24
Систематизация прочитанного материала. Подготовка монологического высказывания. Рассказы детей.

25
Дифференцированное домашнее задание. Подведение итогов урока.

Краткое описание содержания  учебных кадров - экранов

Тема урока "The Weather and the Climates in Russia"

2-5. Текст песни "Go south, go north!"

6. Seasons. Повторение лексики по теме "Времена года".

7. Опорная схема для устного высказывания.

8. Weather. Лексика по теме "Погода".

9. Опорная схема для высказывания о погоде .

10 - 22. Текст для чтения "The Climates in Russia".

23. Read these phrases. Фразы для закрепления содержания текста.

24. Complete the sentences.

25. Homework. Домашнее задание. 

Подводятся итоги урока, оценивается работа учащихся, выставляются отметки. Предлагается дифференцированное домашнее задание:

подготовить рассказ о климате в России, используя записи урока;

написать рассказ зарубежному другу о климате в России.
Урок английского языка в 11-м классе.

Урок  проводится в рамках изучения учебной темы « Культурная жизнь»

Тема урока: Music in our life. Музыка в нашей жизни.

Задачи урока: 1. Систематизация знаний по теме «Музыка»;

                         2. Расширение лексического запаса;

                         3. Освоение способа работы с кластером как нелинейного                                                                 


метода мозговой атаки;

                         4. Расширение проблемного поля при изучении разговорной       


темы.

 Необходимое оборудование и материалы для урока:
1. Раздаточный материал – текст песни;

2. Магнитофон;

3. Кассеты с записями песен;

4. Творческие работы детей;

5.  Тексты статей о музыке;

6. Словарь лексической поддержки.

Ход урока:

	    Этап
	       Цели
	              Приёмы

	ВЫЗОВ
	1) Актуализация опыта предыдущих знаний.

2) Активизация деятельности.

 3) Формирование мотивации на учебную деятельность.
	1) Ученики слушают текст песни «I will survive» без музыкального сопровождения. Прогнозирование содержания беседы.

2)Беседа по теме:

· Do you often listen to music?

· To what kind of music?

· Does it make you happy?

· Can you play an instrument?

· Is a special musical training necessary to understand music?

· Are you a fan of any pop or rock group?

· What makes it favorite?

· Do you listen to music at home or at the concert/ disco?

3) Взаимоопрос по итогам выполнения домашнего задания. Дома, разбившись на группы по 3-4 человека, ученики разрабатывали творческую концепцию и имидж рок группы.

	ОСМЫСЛЕНИЕ

РЕФЛЕКСИЯ
	4) Определение направления в изучении материала.

1) Формирование понимания и систематизация знаний, соотнесение известного с новым.

2) Освоение способа работы с информацией.

1) Использование нового знания для стимулирования дальнейшего изучения материала.

2) Расширение проблемного поля, постановка новых целей в учебной деятельности.

3) Работа по оценке и самооценке развития обучаемых в предмете.
	4) Обилие идей приводит учащихся к необходимости структурировать информацию; получить целостное представление о предмете обсуждения.

1)Кластер как  способ мозговой атаки. Учитель помогает учащимся выделить лишь те структуры, которые дают возможность стимулировать размышления о связях между идеями.

Правила: 

· записывайте всё, что приходит вам на ум,

· не судите о качестве этих мыслей,

· не переставайте писать, пока не выйдет время,

· постарайтесь построить как можно больше связей,

· не ограничивайте количество идей.

В результате 10-тиминутной работы по разбивке на кластеры, на школьной доске формируется  «Банк идей»  по теме  « Музыка в моей жизни».

2) Если работа над кластером приостановилась, учитель зачитывает тексты статей о музыке. Затем дополняют кластер новой информацией. По очереди, опираясь на разные фрагменты логических цепочек, ученики  проводят импровизированную лекцию по теме.

В качестве языковой поддержки предлагаются следующие лексические единицы:

Generally, I think…

On the whole, I believe…

I don’t think…

It’s wrong to…

I’m quite sure that…

И другие.

1)Возвращение к тексту песни  I will survive. Учащиеся  объясняют, почему они хотят познакомиться с песней. (Текст – раздаточный материал).

2) Прогнозирование содержания песни по опорным словам. Восстановление неполного текста.

 Анализ результатов.

3)Предлагается список слов и выражений, сходных со словами и выражениями из текста.

Учащиеся самостоятельно находят эквиваленты.

По истечении времени подводятся итоги.

Ученики корректируют, осмысливают и обсуждают содержание текста песни в форме свободного обмена мнениями.




Опыт моей работы показал, что применение технологии развития критического мышления не только даёт доступ к собственным знаниям, пониманию, представлению об определённой теме, но и является мощным инструментом для стимулирования тех детей, которые не выполняют письменных заданий и не любят отвечать на уроках. Таким образом, использование ТРКМ для проектирования и реализации содержания курса иностранного языка в средней школе, создаёт условия для: ясно выраженных ожиданий, выполнения осмысленных письменных заданий, задавания интерактивных вопросов, обучения работе сообща, установления связи учебного курса с реальной жизнью. И условия эти способствуют повышению интереса к обучению и развитию мышления.

9. Результаты реализации проекта.

  При разработке способов отслеживания результатов реализации проекта я исходила из тех результатов, которые предполагала получить.

Ожидаемые результаты: 

· Сформированное умение алгоритмизировать работу.

· Создание собственных алгоритмов и приёмов как результат освоения технологического подхода к изучению иностранного языка.

· Развитие творческих способностей учащихся как результат осознания структур грамматических явлений.

Главными параметрами процесса контроля являются:

· адекватность объекту контроля;

· валидность приёмов контроля;

· открытость приёмов контроля для учителя и их закрытость для учащихся.

Для  оценивания умения алгоритмизировать работу, я отслеживала  уровень развитости таких речевых умений, как целенаправленность и самостоятельность.

Тест 1. Для определения того, насколько развито качество целенаправленности, учащемуся предлагается выполнить три речевых упражнения: высказаться в связи с тремя различными речевыми задачами, составляющими ядра соответствующих установок, одинаковых по содержанию. 

- Если учащемуся удалось высказаться адекватно цели, т.е. он сумел построить три совершенно отличных друг от друга тактических линии, то уровень развития качества целенаправленности в его речевом умении может быть оценен на «5». Речь должна быть также достаточно грамотной, содержать речевые средства, свидетельствующие об обращённости высказывания к конкретному собеседнику.

- Если тактические линии сходны, речь содержит отдельные грамматические и лексические  ошибки, есть обращённость, то уровень развития качества целенаправленности может быть оценен на «4».

- Тактические линии очень сходны, отсутствует обращённость, много ошибок – оценка «3».

Тест 2. Для определения уровня развития такого качества речевого умения, как самостоятельность, следует руководствоваться следующими критериями:

- Учащийся высказывается без опоры, самостоятельно – «5» (если речь корректна и выразительна);

- Обучаемый использует смысловые опоры – «4» (если его речь достаточно корректна и выразительна);

- Обучаемый может высказаться только с помощью содержательных (т.е. развёрнутых) опор – «3» (речь с большим количеством ошибок недостаёт выразительности).  
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Исходя из результатов исследования, можно сделать вывод, что использование приёмов технологизации процесса обучения иностранному языку, использование инновационных технологий в частности, Технологии развития Критического мышления, приводит к значительному повышению уровня сформированности таких качеств речевой деятельности как целенаправленность и самостоятельность, что свидетельствует о способности детей самостоятельно планировать направление деятельности, а значит, создавать собственные алгоритмы при решении задач, связанных с общением на иностранном языке.

Есть множество вопросов по каждой фазе урока, но нет смысла их перечислять. Ведь критическое мышление – это система мыслительных стратегий и коммуникативных качеств, позволяющих эффективно взаимодействовать с информационной реальностью и очевидно, что все методы и приемы РКМ дают возможность: 

• Развивать и совершенствовать творческий потенциал учащихся;

• Повышать познавательное отношение к прочитанному, услышанному;

• Развивать положительное отношение к заданиям творческого и проблемного характера.

     Все эти приемы и методы РКМ учат учащихся рефлексировать свою деятельность и развивать коммуникативную культуру.

Используя некоторые методы и приемы технологии развития критического мышления, я смогла добиться следующих результатов:

• Изменила отношение детей к уроку.

• Изменила у учащихся отношения к собственным ошибкам и затруднениям, возникающим в ходе работы. 

• Мотивирую учащихся к дальнейшей деятельности.

• Создаю атмосферу доверия, сотрудничества в системе „учитель – ученик - класс”.

• Вырабатываю осознанное отношение к индивидуальной, групповой и коллективной деятельности. 

В своей работе я применяю метод обучения в сотрудничестве, то есть обучение в  группах, где целью обучения является не только владение знаниями, умениями и навыками каждым учеником на уровне, соответствующем его индивидуальным особенностям развития, а так же важен здесь эффект социализации, формирования коммуникативных умений. Ребята учатся вместе работать, учиться, творить, всегда быть готовыми прийти друг другу на помощь. А главное, осознавать, что от тебя зависит успех всей группы, что ты несешь ответственность и за свои успехи, и за успехи товарищей. 

А главное, осознавать, что от тебя зависит успех всей группы, что ты несешь ответственность и за свои успехи, и за успехи товарищей. 

Такая целенаправленная работа позволяет учащимся участвовать в различных олимпиадах, конкурсах, фестивалях и занимать призовые места.

   При оценивании умения создавать свой собственный алгоритм, я старалась придерживаться следующих аспектов:

- фокусирование внимания на конкретных моментах обучения (объектах контроля);

- соотнесение конкретного задания с личностью конкретного ученика, регулирование объёма задания;

- своевременное внесение корректив в процесс обучения адекватное исправление ошибок, введение «мостиков», дополнительных заданий обеспечивающих достижение конкретной цели на конкретном уроке;

- проведение контроля, не нарушая процесса обучения и его коммуникативного характера.

Таким образом, целесообразным оказалось исследование по двум количественным параметрам: количество учеников, которые справляются с заданием полностью и количество учеников, справляющихся частично.
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Учащиеся, которые справляются частично – это те учащиеся, которые умеют создавать промежуточные алгоритмы, но конечной цель пока достичь не могут.  

Результат исследования говорит о том, что наблюдается стойкое увеличение количества и в первой, и во второй группе, не зависимо от того объективного факта, что группа детей, которые справляются с поставленной задачей полностью постоянно пополняется за счёт притока детей, которые прежде справлялись только частично.

Что касается определения уровня развития творческих способностей как результата осознания структур грамматических явлений, в качестве основных и дополнительных критериев оценивания в этом направлении изучения, взята единая шкала критериев оценивания письменных работ ГИА. 

   В 2009 года одна из моих учащихся сдала ГИА по немецкому языку. 

Учитывая сложность подготовки в этом направлении  я считаю,
 что использование специальных технологических приёмов, направленных на обучение структурированию иноязычного материала и  обучение алгоритмизации  речевой деятельности придаёт хорошее ускорение процессу формирования основных речевых компетенций, развитию творческих способностей всех учащихся.

Таким образом, моя работа ещё не закончена, но я уже вижу, что моя гипотеза подтверждается, и что развитие коммуникативных компетенций посредством технологизации процесса обучения иностранному языку  даёт возможность эффективно формировать коммуникативную компетенцию учащихся на уроках иностранного языка. И ещё я уяснила для себя, что применение на уроках различных технологий существенно повышает эффективность образовательного процесса.

Богомолова О.Ю.


